

百名南卫学子“桐”许和平之愿

抗战期间，他们的前辈曾参与救治伤员



扫码看视频

1937年，纷飞的战火间，有一群南京学生积极参与到救治伤员和百姓中，他们来自南京市私立金陵高级护士职业学校，也就是如今的南京卫生高等职业技术学校。第六个国家公祭日即将到来，12月9日，“桐祭·和平之愿”系列活动走进南卫，百名学子“桐”许和平之愿。据了解，该活动由现代快报、国际和平城市协会及200多座国际和平城市、南京大屠杀史与国际和平研究院、南京大学联合国教科文组织和平学教席共同发起。

现代快报+/ZAKER南京记者
张然 舒越 白雪银/文 施向辉 刘畅/摄

共折和平鸽，百名南卫学生一“桐”祈愿

现场，近150名学生一起观看了南京大屠杀幸存者祈愿和平的视频。他们屏息凝视，在幸存者们真切的讲述中感知那段历史。

幸存者们对和平的向往和珍惜也感染了在场的学生们。手指翻飞间，一张张白纸变成了和平鸽。“没有和平的世界，哪有安逸的你我。”“铭记历史，珍爱和平。”……带着学生们的和平心愿，一只只写着和平寄语的白鸽被投入“桐祭·和平之愿”装置里。

本次“桐祭·和平之愿”系列活动，呼吁公众捡拾一片梧桐叶，一“桐”祈愿，许下对和平的期盼。南卫的学生们也积极参与其中，将之前捡拾的梧桐叶带到了现场，分组创作艺术作品。在一阵认真的讨论



12月9日，南京卫生高等职业技术学校的学生展示梧桐叶作品

后，学生们拿起梧桐叶开始创作，20余幅以“和平”为主题的作品很快诞生了。“这片绿色的梧桐叶很像一只和平鸽，我们把它放在了画面中央，黄色的梧桐叶碎片拼成翅膀围绕着它。”护理1903班林启红说，小组的这幅作品是想表达对和平的守护。

大大小小的梧桐叶交叠排布，“世界和平”四个艺术字掩映其中，护理1903班朱璟瑶小组的作品同样别具巧思。“我们每个人还按下了不同颜色的手印，表达对和平共同的期盼。”朱璟瑶说。

看到一排又一排遇难者名字时，内心深受触动

来自护理1709班的刘雨馨，在她亲手折的白鸽上，郑重地写下了“爱与和平”的日文，她所在的班级是全年级唯一一个日语护理班。

“以前这段历史对我而言，只是课本上的文字。但是今天看到了多位大屠杀幸存者的采访视频，触动很大。那些老人是活生生的，他们所承受的痛苦也是真实的。”刘雨馨告诉现代快报记者，“很多学姐去日本医院进行人才培养时，都会和日本同事交流到这段历史。每年圣诞节，也会有日本小朋友到我们学校来交流，我们也会主动聊起战争与和平的话题，希望能把和平的种子埋在他们心里。”

南京大屠杀这段历史，在护理1903班程晔珺家，口口相传三代了。“我外祖父在南京生活过很长时间，他曾经把这段历史讲给我爸爸妈妈听，我爸爸妈妈又讲给我听。”

程晔珺是苏州人，她还记得，父母第一次带她来南京，去的第一个地方就是侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，“他们跟我说，仔仔细看，好好看。当我看到齐刷刷的

一排又一排遇难者的名字时，内心深受触动。”

南卫学生曾参与救治抗战伤员

“抗日战争时期，当时卫校的学生们几乎都参与到救治伤员和百姓中。”南京卫生高等职业技术学校纪委书记刘辉告诉记者，南京卫生高等职业技术学校始创于1918年。

刘辉说，百年来，南卫培养了成千上万的医护工作者，在战争年代，他们一直积极地奔赴一线，救死扶伤，也肩负着和平的使命。“国家公祭日即将到来，‘桐祭·和平之愿’活动用梧桐叶祭奠遇难同胞，充满南京印记，同时也具有教育意义。”刘辉说，相信全体卫校师生还会继续担当和平使者，乐于奉献，救死扶伤。

国家公祭日当天
将拉响警报
**请停下脚步
默哀一分钟**

快报讯(记者 徐梦云)第六个南京大屠杀死难者国家公祭日即将到来，12月9日南京市人民政府发布《关于南京大屠杀死难者国家公祭仪式有关事项的通知》，就相关事宜提醒市民。

13日上午10:01-10:02防空警报鸣响，如果你在主城区范围内道路上行驶，希望你能停止驾驶，鸣笛志哀，火车、船舶同时鸣笛志哀。如果你是行人，希望你停下脚步，为30万同胞默哀一分钟。

无人机爱好者需要注意了，这三天无人机不能“自由翱翔”。自2019年12月11日零时起，至2019年12月13日24时止，南京市行政区域内禁止一切航空器升空飞行活动(经空军、民航部门批准的除外)。禁止升空的航空器包括但不限于：各类载人固定翼飞机、直升机、滑翔机、三角翼、滑翔伞、动力伞、热气球、飞艇等；各类遥控无人机、航空航天模型、孔明灯、自由气球、系留气球等。如果市民发现违规升空的航空器，可拨打“110”报警。

赵惠 23岁

**突如其来的大雨里，
遇见突如其来的感动。**

「每个人都有属于自己的交通银行」

便民服务

交通银行在不断完善金融服务的同时，更加注重人性化的服务细节，贴心相伴每一位客户。